
GUÍA 5 y 6 – Destilación 

Multicomponentes

Problema 9 - HYSYS

1° Cuatrimestre - 2025



Enunciado
Se desea obtener a partir de una corriente de hidrocarburos, la cual ha sido previamente despojada de sus
componentes más livianos (C1-C2), los siguientes productos:

• Propano y butanos (C3-C4):

✓ Especificación: contenido de C5+ < 2%

• Gasolina Estabilizada:

✓ Especificación: RVP (presión de vapor Reid) < 12 psia

La composición de la corriente a tratar es:

Se pide:

1. Ingresar al Basis Environment y seleccionar un paquete de propiedades apropiado.

2. Acceda al listado de componentes e ingrese los componentes a emplear en la simulación.

3. Estimar mediante la herramienta shortcut destillation el Nmin, Nop, Rmin, Rop.

4. Verifique cómo se modificarían los valores anteriores eligiendo otros componentes llave.

Componente
Composición 

(%molar)

C1 0,1

C2 0,15

C3 9,75

iC4 12,5

nC4 15

iC5 12,5

nC5 10

nC6 15

nC7 15

nC8 10
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Datos

• 𝑪𝒐𝒏𝐭𝐞𝐧𝐢𝐝𝐨 𝐝𝐞 𝐂𝟓+ < 𝟐%

• 𝒛𝑭

• 𝑹𝑽𝑷 < 𝟏𝟐 𝒑𝒔𝒊𝒂

DATOS ADICIONALES:

1. Presión de operación: 8 kgf/cm2g

2. Alimentación: líquido saturado
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Hysys
1. Ingresar al Basis Environment y seleccionar un paquete de propiedades apropiado.
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Hysys
1. Ingresar al Basis Environment y seleccionar un paquete de propiedades apropiado.
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Hysys
2. Acceda al listado de componentes e ingrese los componentes a emplear en la simulación:
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Hysys
3. Estimar mediante la herramienta shortcut destillation el Nmin, Nop, Rmin, Rop:
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Hysys
3. Estimar mediante la herramienta shortcut destillation el Nmin, Nop, Rmin, Rop:
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Hysys
3. Estimar mediante la herramienta shortcut destillation el Nmin, Nop, Rmin, Rop:

Luego de cargar los datos de la corriente de entrada a la Shortcut:

ESPECIFICACIONES:

1. Tope: C5+ < 2%

2. Fondo: RVP < 12 psia
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Hysys
3. Estimar mediante la herramienta shortcut destillation el Nmin, Nop, Rmin, Rop:

Se deben agregar las
corrientes de energía
que generan el ΔT
requerido

Este dato no lo tenemos;
nos piden RVP < 12 psia.

Propuse un valor y después
fui verificando con la
corriente de FONDO.

Por ahora no nos vamos a preocupar
por el DP de la columna.Propuse un Rop=1,5 Rmin para cerrar 

el Shortcut

Este dato no lo tenemos;
nos piden C5+ < 2 %

Tomé un valor y después
fui verificando con la
corriente de TOPE.
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Hysys
3. Estimar mediante la herramienta shortcut destillation el Nmin, Nop, Rmin, Rop:

Nmin no se modifica al cambiar Rop;
cambia el Nop

Las T extremas nos sirven para tener
idea de los servicios que podremos
usar para obtenerlas.

Como veníamos adelantando, los Q
de Condensador y Reboiler no son
iguales… ¿¿Por qué??Como el problema no informa

caudales, propuse un caudal
molar de 1 MMSMCD
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Hysys
3. Estimar mediante la herramienta shortcut destillation el Nmin, Nop, Rmin, Rop:

La sumatoria de estos
componentes debe ser <2%

Verificamos la especificación para el TOPE:
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Hysys
3. Estimar mediante la herramienta shortcut destillation el Nmin, Nop, Rmin, Rop:

Este valor para la corriente de
gasolina que sale por el fondo
debe ser < 12 psia

Verificamos la especificación para el FONDO:
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Hysys
3. Estimar mediante la herramienta shortcut destillation el Nmin, Nop, Rmin, Rop:

En resumen:

Rmin Nmin Rop Nop

1,06 6,38

3 8,94

2 10,72

1,8 11,45

1,6 12,49

1,4 14,11

1,2 17,03

1,1 20,7
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Hysys
4. Verifique como se modificarían los valores anteriores eligiendo otros componentes llave

RVP = 17,9 psia RVP = 12,18 psiaRVP = 11,8 psia

C5+ = 1,93% C5+ = 2,1% C5+ = 5,46%
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Hysys
4. Verifique como se modificarían los valores anteriores eligiendo otros componentes llave

Si llevamos al extremo cada columna para cumplir las especificaciones:

RVP = 11,8 psia

C5+ = 1,93%

RVP = 11,96 psia

C5+ = 1,94%

RVP = 11,8 psia

C5+ = 1,9%
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Hysys
4. Verifique como se modificarían los valores anteriores eligiendo otros componentes llave

Tomando llaves más alejadas :

¿Qué significa que no pueda alcanzar las 
especificaciones?

RVP = 11,8 psia

C5+ = 1,93%

RVP = 14,9 psia

C5+ = 0,09%

RVP = 8,7 psia

C5+ = 2,5%
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¿PREGUNTAS?
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